Анализ классного часа в 4в классе
«Жизнь дана на добрые дела».

Дата проведения:21 апреля 2025г.
Количество:23 учащихся.
   Цель: формирование нравственных качеств личности у детей, уважительного отношения друг к другу, толерантности, доброты, коммуникабельности, положительных межличностных отношений, любовь к главной ценности-жизни.
Классный руководитель свой урок начала с эпиграфа «Все лучшее  в жизни-от человека».
[bookmark: _GoBack]Ребята пытались найти объяснение этому выражению, вместе пришли к выводу, что мы, люди, должны помогать друг другу во всем, приносить пользу людям нашими хорошими делами и поступками. Но бывают люди, которые совершают плохие поступки, злые дела. Обсуждать плохие поступки людей легко. А вот контролировать себя сложно. Но у нас есть с вами хороший помощник-наша совесть. Есть еще родители, с которыми можно поговорить по любым вопросам, поделиться своей проблемой, есть учитель, который поможет, направит, посоветует. Очень много примеров и разной информации нам поступает из социальных сетей. Многие из нас очень доверчивые и верят всему тому, что пишут в интернете. Нельзя отвечать и писать  на незнакомых сайтах, не вступать в переписку с незнакомыми людьми, играть в запрещенные игры. Это очень опасное занятие.
    Свою деятельность нужно направить в русло учебы, занятий спортом,  дополнительного образования. Нужно воспитывать в себе и окружающих качества доброты, порядочности, быть примером для младших, быть близки к родителям уважать их, ценить их труд и все, что они для нас делают.
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