Анализ классный часа проведенный в 6а классе  на тему
«Как прекрасен этот мир!».
Дата проведения: 
Место проведения: МБОУ СОШ №13 им. М.Умурдинова
Цели проведения: познакомить учащихся с понятиями: «мир», «жизнь», «счастье»;
помочь осмыслить каждому ученику в течение классного часа понятие «жизнь» применительно к самому себе; пробуждать желание помогать людям.
Задачи проведения:
-формирование знаний по вопросам жизни, о самом себе,  близких;
  -формирование духовно-нравственной позиции, нравственных качеств личности;
 -формирование классного коллектива как благоприятной среды для развития и    жизнедеятельности школьников. 
Легче быть счастливым, чем несчастным. Легче любить, чем ненавидеть. Нужно лишь приложить усилие и жить, любить, работать. 
   Очень часто человек стоит перед выбором: добро или зло, как поступить? Что сказать? Я хочу, чтобы вы всегда выбирали добрые поступки и слова, чтобы вас окружали только добрые люди, а сами шагали по жизни только дорогою добра.
. Вежливым человеком не рождаются, а становятся. От вас требуется умение самим следить за собой, понимать, как необходимо вести себя в разных ситуациях. Не обижайся на взрослых, если те делают замечания. Ведь доброе слово человеку - что дождь в засуху.
- Скажите, так от чего зависит красота нашего мира? Правильно, от нас самих, от красоты наших сердец, красоты нашей души.
КРАСОТА МИРА – ЗАВИСИТ ОТ КРАСОТЫ ДУШИ! Это главная идея нашего классного часа. Я надеюсь, вы будете строить свой мир в себе и вокруг себя, руководствуясь этой идеей.
И в заключении, мне бы хотелось, чтобы вы на этих сердечках написали советы, которые помогут сделать наш мир еще красивее.
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