Анализ проведенного родительского собрания
в 7б классе МБОУ СОШ №13 им. М.Умурдинова
на тему: « Суицидальное поведение подростков».
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 Присутствовали: 13 родителей и дети.
 Цель: оказание профилактической помощи родителям по проблеме подросткового суицида.
24 апреля 2025г  СПС школы провела собрание  на злободневную тему.
На собрании родители заслушали информацию о суицидальном поведении, мотивах, причинах, толкающих подростков на этот шаг, ознакомились с памятками для родителей по профилактике суицида.
 Родителям раскрыли понятие суицида - умышленное самоповреждение со смертельным исходом(лишения себя жизни) и отметили, что ситуация по самоубийствам среди подростков остается одной из самых напряженных.
Согласно данным Научного центра социальной и судебной психиатрии имени Сербского, по числу случаев суицида среди молодых людей Россия входит в пятерку лидеров. Сегодня на 100 тыс. молодых людей в возрасте 15-19 лет приходится почти 20 случаев суицида, что превышщае6т мировой показатель в 2.7 раза.
В этой связи родители должны налаживать эмоциональное  взаимодействие с семьей, в частности отношения с матерью. Все случаи суицида подтверждают то, что они не чувствовали близости ник одному из родителей. Просмотр социальных сетей и другие факторы межличностных отношений.
Поговорили о типах суицида о признаках. 
Воспитательная ценность данного собрания в том, что родители  осознали ошибки в воспитании детей, пришли к выводу, что информация на собрании  очень нужная, своевременная. «Предупрежден-значит вооружен».  
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